Opgave 1
25 punten, elke fout -2 minimumpunten: 0

Antwoorden MC-vragen

1 B

2 D

3 B

4 C

5 A

6 D

7 A

8 B

9 D

10 C

11 C

12 A

13 D

14 B

15 A

Opgave 2

2.1 (3 punten)

De relevante kosten bij uitbesteden zijn $ 200.000,- 
De relevante kosten bij zelf maken zijn $ 1.150.000,- minus $ 200.000,- onvermijdbare kosten = $ 950.000,-.
Dus de relevante kosten van zelf maken zijn lager. 
Dit leidt tot het advies om zelf te maken.

(Deels goed: $ 20,- + (200.000,- / 50.000) = $ 24,-)


2.2 (3 punten)

De relevante kosten van kopen en verhuren zijn $ 1.000.000,- minus $ 65.000,- = $ 935.000,-. Dit is lager dan de relevante kosten van zelf maken. 
Dus het advies is inkopen en de capaciteit verhuren.

(Deels goed: $ 20,- + (($200.000,- - $ 65.000) / 50.000) = $ 22,70)

2.3 (3 punten)

De relevante kosten van alternatieve aanwending zijn $ 1.000.000,- minus $ 200.000,- = $ 800.000,-. 

Dit bedrag is ook lager dan de relevante kosten van zelf maken.
Dit leidt tot het advies om de machines voor iets anders in te zetten.

(Deels goed: $ 20,- + (($200.000,- - $ 200.000) / 50.000) = $ 20,-)

N.B. De alternatieve redeneringen die wel tot het goede resultaat leiden, maken geen gebruik van de relevante kosten. Bijvoorbeeld bij 1: de vaste kosten die niet te vermijden zijn bedragen $ 200.000, dat is $ 4 per stuk. Als Eaton zou uitbesteden bedragen de totale kosten per eenheid dus $ 24. Dat is meer dan zelf maken. Deze oplossingen zijn niet goed, maar ook niet fout en krijgen dus een deel van de beschikbare punten.

Opgave 3 

3.1 (2 punten)

€ 113.000,- + € 79.000,- = €  192.000,-

3.2 (2 punten)

€ 87.000,- + € 65.000,- = € 152.000,-

3.3 (2 punten)

€ 150.000,-

3.4 (2 punten)

30/70 × € 152.000,- = € 65.142,87

afgerond € 65.143,-.

Opgave 4
4.1 (4 punten)

€ 13.50 – € 7,85 = € 5,65 dekkingsbijdrage per artikel.

Winkel 1: € 65.000,- / € 5,65 = 11 505 artikelen per jaar

Winkel 2: € 92.500,- / € 5,65 = 16 372 artikelen per jaar

4.2 (4 punten)

Winkel 1

Dekkingsbijdrage

15 000 × €  5,65


€  84.750,-

Vaste kosten








€  65.000,-
Resultaat












€  19.750,- positief

Winkel 2

Dekkingsbijdrage

19 000 × €  5,65


€ 107.350,-

Vaste kosten








€   92.500,-

Resultaat












€   14.850,- positief

Conclusie: gegeven zijn doelstelling is het advies om winkel 1 te huren.

Ook goed: (15.000 – 11.505) × € 5,65 > (19.000 – 16.372) × € 5,65.

Uitwerkingen
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